
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำป พ.ศ.2567 
วันศุกรท่ี 29 พฤศจิกายน 2567  เวลา 09.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
................................ 

 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
1. นายลี   จันทรสีเงิน  ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
2. นายประสงค   หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
3. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
4. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
5. ร.ต.อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
6. นายบุญชู    งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
7. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
8. นางหวา   จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
9. นางปราณี   กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
10. น.ส.ภารุณี   บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
11. นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
12. นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

 คณะผูบริหาร 
1.  นายอุเทน   พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  
2.  นายสวาง    แกวโกมล   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
3.  นางสาวปาริชาติ  รัตนสุวรรณ   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
4.  น.ส.ปาณิสรา  พิมพิสาร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
 

 ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค  หัวหนาฝายอำนวยการ รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลตำบลฟากหวย 
2.  นางเบญจา    บุญครุฑ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ รก.หน.สำนักปลัด 
3.  นางสาวอุศมา   ออนนอม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ รก.ผอ.กองการศึกษา 
 

 ผูไมมาประชุม 
1. นายสิทธิพงศ   ศรีจันทร  รองประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2 

เปดประชุมเวลา 09.30 น. 
    เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวยพรอมดวยผูเขารวมประชุม มาครบองคประชุมแลว 
นายลี จันทรสีเงิน ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  กลาวเปดการประชุมสภาเทศบาลตำบล
ฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำป พ.ศ.2567  และดำเนินการประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ         -  ขณะนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญทาน
ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุม
ตามลำดับ ขอเรียนเชิญคะ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
1.1    เรื่อง  ประกาศเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง  การประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น  
                (พ.ศ.2566 - 2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567    

ประธานสภาฯ   -   แจง เรื่องการประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567 
 

 
 
 

ประกาศเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง  การประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567    

------------------------------------------------- 
         ตามท่ี เทศบาลตำบลฟากหวย ไดจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  โดยไดรับการ
พิจารณาและผานความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลฟากหวยรวมกับ
ประชาคมระดับตำบลแลว  เม่ือวันท่ี 29 ตุลาคม 2567 นั้น   
  อาศัยอำนาจตามความในขอ 24 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561 
จึงประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2567  เพ่ือใหมีความ
เหมาะสม  สอดคลองกับปญหา และความตองการของประชาชน และเพ่ือใหสามารถแกไขปญหา 
ความจำเปนเรงดวน ทันตอสถานการณปจจุบัน อีกท้ังยังใชเปนกรอบในการเสนอคำขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2569  ประเภทเงินอุดหนุนท่ัวไปและ
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ งบประมาณรายจายประจำป   งบประมาณรายจายเพ่ิมเติมและ
งบประมาณจากเงินสะสมในสวนท่ีเก่ียวของ  ซ่ึงการดำเนินการในครั้งนี้จะเกิดประโยชนสูงสุดแก
ประชาชนและองคกรเปนสำคัญ และใชเปนแนวทางในการพัฒนาเทศบาลตำบลฟากหวย  
สำหรับปงบประมาณ พ.ศ.2566-2570 ตอไป  
   จึงขอประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

ประกาศ  ณ  วันท่ี  1  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕67 
 
 

                       ( นายอุเทน  พิมพิสาร ) 
                             นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาเทศบาล -  เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ.

2567 เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567 ครบถวนแลว  กระผมจึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรองรายงาน
การประชุมครั้งท่ีแลว    สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  
กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม -   มีมติเห็นชอบ  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 
ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567  (เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งด
ออกเสียง 1 เสียง) 

 

ระเบียบวาระท่ี 3     เรื่อง  เพ่ือพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
 

        3.1   เรื่อง การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
                                       (วาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการ) 
ประธานสภาเทศบาล   -  ขอเชิญผูบริหารชี้แจงครับ  
 

นายกเทศมนตรี  -   ญัตติไดสงไปแลวนะครับ ตามระเบียบการประชุมขอ 43 นะครับ  
      เม่ือประธานสภาทองถ่ินไดรับญัตติรางขอบัญญัติท่ีเสนอมาและตรวจแลวเห็นวา

ถูกตอง  ใหสงสำเนาแกสมาชิกสภาทองถ่ินลวงหนาไมนอยกวาสามวันกอนวันประชุม  เวนแต
เปนการประชุมอันรีบดวน แตไมใหนอยกวายี่สิบสี่โมงกอนกำหนดเวลานัดประชุม  ถาตรวจ
แลวเห็นวาไมถูกตองใหแจงผูเสนอทราบภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีไดรับญัตตินั้น  แสดงวา
ถูกตองหมดทุกอยางเลย  พิจารณาไดเลยครับ  
 

 

ประธานสภาเทศบาล -  ตามท่ีผูบริหารไดเสนอรายละเอียดตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568  เปนท่ีเรียบรอยแลว  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยจะ
อภิปราย/ซักถามหรือไมครับ  หากไมมีจะขอมติจากท่ีประชุมหากสมาชิกทานใดมีมติเห็นชอบ
รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  วาระท่ี 1 
(ข้ันรับหลักการ)  กรุณายกมือครับ 

 รับหลักการ  4  เสียง  ประกอบดวย 
1) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2) นางสมศรี   ออนนอม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
3) นางหวา   จันทรงาม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4) นางปราณี   กันเกตุทิม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  สมาชิกทานใดมีมติเห็นชอบไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  วาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ)  กรุณายกมือครับ 

 ไมรับหลักการ  6  เสียง  ประกอบดวย 
1) ร.ต. อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3) นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4) นางพิมล   รัตนสุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5) นายบุญชู   งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
6) นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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 งดออกเสียง  1  เสียง   
1) นายลี    จันทรสีเงิน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (ปธ.สภา) 

 ไมมาประชุม  1  คน   
1)  นายสิทธิพงษ   ศรีจันทร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (รอง ปธ.สภา) 

 

มติท่ีประชุม         -  มีมติเห็นชอบ ไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ในวาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ) เม่ือเวลา 09.50 น.  

  ( รับหลักการ 4 เสียง ไมรับหลักการ 6 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ไมมาประชุม 1 คน)  
 

ประธานสภาเทศบาล   -   ขอสอบถามความคิดเห็นของสมาชิกวาทานมีความคิดอยางไรเก่ียวกับรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.2568 ท่ีทานไมเห็นชอบนั้นเพราะเหตุผลใด  กระผมจะ
ถามทีละทานนะครับ  เริ่มจาก สท.พิมล รัตนสุวรรณกอน ขอเชิญครับ 

 

นางพิมล  รัตนสุวรรณ     -   เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติฯ นั้น เนื่องจาก 
ส.ท. เขต 1   1) ตามท่ี รางเทศบัญญัติฯ เดิมท่ีสงไปจังหวัดแลว ผวจ.ตีกลับมา  ไมใหตั้งงบประมาณเกิน

ความเปนจริง นำกลับมาใหพวกเราแกใหเหมาะสมกับรายรับ-รายจายใหใกลเคียงกันจะได
ทำงานไดตามปกติ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป สท.ประสงค หอกคำ ขอเชิญครับ 
 

นายประสงค หอกคำ    -   กระผม นายประสงค หอกคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เห็นดวยกับ สท.พิมล ครับ  
ส.ท. เขต 1    
 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป ร.ต.อุทัย สอนโส ขอเชิญครับ 
 

ร.ต.อุทัย สอนโส      -   กระผม ร.ต.อุทัย สอนโส สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 1   เทศบัญญัติฯ นั้น คือ 

1) ไมปฏิบัติตามวิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณรายจายประจำป  
2) คำสั่งจังหวัดสระแกวใหนำมาแกไขใหม  แตยังดูเหมือนวายังไมไดแกไข 
3) งบประมาณรายจายสูงเกินความเปนจริง เกินกวารายรับจริง 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ส.ท.ณัฐวุฒิ ปนสวน ขอเชิญครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน      -   กระผม นายณัฐวุฒิ  ปนสวน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 1   เทศบัญญัติฯ นั้นมีอยู 3 – 4 ขอหลัก ๆ ดังนี้ 

1) การจัดทำงบประมาณของฝายบริหารไมทำตามแนวทางวิธีปฏิบัติในการจัดทำ
งบประมาณรายจายประจำป  ซ่ึงก็มีแนวทางมาใหแตทานไมทำตาม  เราลงมติไปแลวรอบ
หนึ่งแลวแตการลงมติในคราวท่ีแลว  สภาเห็นชอบใหรับหลักการแหงรางฯ จังหวัด
พิจารณาแลวมีหนังสือมาวาเราทำไมถูกตอง  ก็อยากทำใหถูกตองใหนำมาแกไข   

2) นอกจากทานไมแกไขแลว  ฝายบริหารกลับยังมีการเพ่ิมเติมโครงการฯ ในเทศ
บัญญัติฯ ข้ึนมาอีก  ซ่ึงไมทราบเหตุผลประการใดในการเพ่ิมเติมครั้งนี้  โดยสปริตของฝาย
บริหารไมยอมอยูรับฟง ทุกอยางเปนการคาดการณเรื่องงบประมาณท่ีจะเขามาโดยอางอิง
จากหลักความเปนจริง ปท่ีแลวเราไดเทาไหร ปนี้คาดการณวาเงินจะเขามาเทาไหร  ถาเรา
ทำไมถูกตองโดยการทำใหเปนงบประมาณแบบสมดุล  หากมีเงินเหลือก็นำงบประมาณมา
ตั้งจายเพ่ิมใหมทีหลังก็ได  ท้ังจังหวัดสระแกวเหลือเพียงเราท่ีเดียวท่ีเทศบัญญัติฯ ยังไม
ผาน  ถาทำเพ่ือประโยชนของประชาชนอยางแทจริง  แมแตการเลือกตั้งก็ทำไมไดถาเทศ
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บัญญัติไมผาน  การทำสิ่งถูกตองหรือไมถูกตองทุกทานรูอยูแกใจ  จึงเปนเหตุท่ีกระผมไม
รับรางนะครับ ถาทุกอยางทำมาแบบสมดุลเราก็เห็นชอบและผานใหเหมือนทุกครั้ง  หาก
ครั้งนี้ใหความเห็นชอบจะเปนการขัดคำสั่งผูบังคับบัญชาหรือไมครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป ส.ท.บุญชู งอนกระโทก ขอเชิญครับ 
 

นายบุญชู งอนกระโทก    -   กระผม นายบุญชู งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหง 
ส.ท. เขต 2  รางเทศบัญญัติฯ คือ 

1) จากการทำรางเทศบัญญัติฯ คราวท่ีแลว มีหนังสือแจงมาจากทางจังหวัดวาไม
เห็นชอบกับรางเทศบัญญัติฯ ของเทศบาลตำบลฟากหวย  ครั้งนี้ก็ยังเสนอรางงบประมาณ
ยอดท่ีใกลเคียงกับยอดเดิมกับท่ีจังหวัดไมเห็นดวยเขามาอีก กระผมก็ยังสงสัยอยูวาทำไม
ถึงยังทำเปนยอดเดิม ท้ัง ๆ ท่ีจังหวัดมีหนังสือแจงมาแลววาใหมาปรับปรุงแกไขครับ 
ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไป ส.ท.รัตจะนา  ดาราศร ขอเชิญครับ 
 

นางรัตจะนา  ดาราศร    -   ดิฉัน นางรัตจะนา ดาราศร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีไมรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ คือ 

1) การจัดตั้งงบประมาณรายจายสูงกวารายรับคะ  ปงบประมาณ 2566 รายรับแค 46 
ลานกวาแตพอมาจัดทำงบประมาณป 2568 การทำรางเทศบัญญัติสูงมากตั้ง 60 กวาลาน
คะ  และฝายบริหารไมปฏิบัติตามคำสั่งจากจังหวัดคือจังหวัดไดทวงติงมาวาตั้งงบขาดดุล
คือการตั้งรายจายสูงกวารายรับ เขาก็บอกสาเหตุมาทุกอยางแลวก็ยังไมปฏิบัติตามอีกคะ 

 

ประธานสภาเทศบาล   -   ตอไปสมาชิกท่ีเห็นชอบใหรับหลักการท้ัง 4 ทาน ส.ท.หวา จันทรงาม ขอเชิญครับ 
 

นางหวา  จันทรงาม     -   ดิฉัน นางหวา  จันทรงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายกเพราะวา 

1) ทานนายกต้ังรางงบประมาณสูงไว  แตงบประมาณมาเทาไหรเราก็ทำเทาท่ีเงินเขา
มา ก็ทำเทาท่ีเงินมานั่นแหละคะ 

 

ประธานสภาเทศบาล    -   ส.ท.ภารุณี  บุญอุดหนุน ขอเชิญครับ 
 

นางสาวภารุณี บุญอุดหนุน -  ดิฉัน นางสาวภารุณี บุญอุดหนุน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  เหตุผลท่ีรับหลักการแหง 
ส.ท. เขต 2   รางเทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายก คือ 

1) ตามท่ี ส.ท.หวาไดพูดไปแลวคะ เห็นชอบคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -   ส.ท.สมศรี  ออนนอม ขอเชิญครับ 
 

นางสมศรี  ออนนอม      -  ดิฉัน นางสมศรี  ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายก คือ 

1) รางเทศบัญญัติฯ เดิมก็ดีอยูแลวคะ เพราะวาถาตั้งไวมีเทาไหนก็เทานั้นแหละคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -   ส.ท.ปราณี  กันเกตุทิม ขอเชิญครับ 
 

นางปราณี  กันเกตุทิม    -  ดิฉัน นางปราณี กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   เหตุผลท่ีรับหลักการแหงราง 
ส.ท. เขต 2   เทศบัญญัติฯ และเห็นดวยกับนายก คือ 

1) เห็นชอบเหมือนทุกทานเลยคะ เงินมาเทาไหนก็ทำเทานั้น 
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ประธานสภาเทศบาล    -   เม่ือท่ีประชุมมีมติไมรับหลักการ จึงขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงขอกฎหมายครับ 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค    -  เม่ือท่ีประชุมมีมติไมรับหลักการ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการ 
เลขานุการสภาฯ / ปลัด   ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 48 ในกรณีท่ีสภา

ทองถ่ินมีมติไมรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ  ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  เพ่ือเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินเปนกรรมการหาขอยุติตาม
จำนวนท่ีกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นกำหนด  โดยใหนำ
วิธีการเลือกในขอ 12 แหงระเบียบนี้  มาใชบังคับโดยอนุโลม  แลวแจงมติไมรับหลักการ
แหงรางขอบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการหาขอยุติฝายสภาทองถ่ิน  กรณี
องคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาลใหแจงผูวาราชการจังหวัดทราบ  กรณีองคการ
บริหารสวนตำบลใหแจงนายอำเภอทราบ ท้ังนี้ ใหดำเนินการภายในสามวันนับแตวันท่ี
สภาทองถ่ินมีมติไมรับหลักการ  
     ใหประธานสภาทองถ่ินทำหนังสือแจงมติของสภาทองถ่ินท่ีไมรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินทราบในวันถัดจากวันท่ีสภาทองถ่ินไมรับ
หลักการ 
     รางขอบัญญัติงบประมาณท่ีผานการพิจารณาของคณะกรรมการหาขอยุติตามวรรค
หนึ่ง  ใหสภาทองถ่ินนำเขาพิจารณาในวาระท่ีสองและวาระท่ีสาม ตามลำดับ 

 

ประธานสภาเทศบาล    -    มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย/แสดงความคิดเปนอยางอ่ืนไมครับ  หากไมมีขออนุญาตพัก
การประชุม 10 นาที แลวกลับมาพิจารณาเลือกกรรมการหาขอยุติตอไป 

 
 
 

- พักการประชุม 10 นาที เวลา 10.10-10.20 น. และกลับเขาประชุมอีกครั้งในเวลา 10.20 น. – 
 

ประธานสภาเทศบาล -  เม่ือท่ีประชุมไดมีมติไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 ขางตนแลว ตอไปจะเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินเปนกรรมการหาขอยุติ 
จำนวน 7 คน ตามจำนวนท่ีกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นกำหนด 
ซ่ึงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 12) พ.ศ.2546 ไดกำหนดไวใน 
     มาตรา 62 ตรี  ในกรณีท่ีสภาเทศบาลไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปหรือเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ใหผูวาราชการจังหวัดตั้ง
คณะกรรมการคณะหนึ่งประกอบดวยกรรมการจำนวนสิบหาคน  เพ่ือพิจารณาหาขอยุติความ
ขัดแยง โดยแกไข ปรับปรุง หรือยืนยันสาระสำคัญในรางเทศบัญญัตินั้น  ท้ังนี้  ใหยึดถือ
หลักเกณฑตามกฎหมาย ระเบียบท่ีเก่ียวของ ตลอดจนประโยชนของทองถ่ินและประชาชนเปน
สำคัญ  
     คณะกรรมการตามวรรคหนึ่ง ใหประกอบดวยสมาชิกสภาเทศบาลซ่ึงสภาเทศบาลเสนอ
จำนวนเจ็ดคน และบุคคลซ่ึงเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาลซ่ึงนายกเทศมนตรีเสนอ
จำนวนเจ็ดคน  โดยใหแตงตั้งภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีสภาเทศบาลมีมติไมรับหลักการ และให
กรรมการท้ังสิบสี่คนรวมกันปรึกษาและเสนอบุคคล  ซ่ึงมิไดเปนนายกเทศมนตรี รอง
นายกเทศมนตรี เลขานุการนายกเทศมนตรี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี และมิไดเปนสมาชิกสภา
เทศบาลคนหนึ่ง ทำหนาท่ีเปนประธานกรรมการดังกลาวภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีกรรมการ
ครบจำนวนสิบสี่คน  
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ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 1 
 

นางพิมล  รัตนสุวรรณ -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางพิมล  รัตนสุวรรณ 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นางรัตจะนา ดาราศร  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. รอยตรี อุทัย สอนโส     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 2 
 

นายประสงค  หอกคำ  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  นายประสงค  หอกคำ 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นางพิมล  รัตนสุวรรณ  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางรัตจะนา  ดาราศร     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นายบุญชู  งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 3 
 

ร.ต.อุทัย  สอนโส  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  รอยตรี อุทัย  สอนโส 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางพิมล  รัตนสุวรรณ     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายประสงค  หอกคำ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 4 
 

นางรัตจะนา ดาราศร  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางรัตจะนา  ดาราศร 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอเสนอ นายบุญชู  งอนกระโทก  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. รอยตรี อุทัย สอนโส     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 5 
 

นายลี  จันทรสีเงิน  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายลี  จันทรสีเงิน 
ส.ท. เขต 1/ปธ.สภา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นายประสงค  หอกคำ  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 6 
 

นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายณัฐวุฒิ  ปนสวน 
ส.ท. เขต 1 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอ นายลี  จันทรสีเงิน  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายประสงค  หอกคำ     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายบุญชู  งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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ประธานสภาเทศบาล  -  ใหท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกเปนคณะกรรมการหาขอยุติ คนท่ี 7 
 

นายบุญชู งอนกระโทก -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายบุญชู  งอนกระโทก 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอเสนอ รอยตรี อุทัย  สอนโส  เปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางรัตจะนาด  ดาราศร    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นายลี   จันทรสีเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  - สภาเทศบาลตำบลฟากหวย  ไดดำเนินการลงคะแนนตามวิธีการท่ีกำหนดไวในระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 2) พ.ศ. 2554 ขอประกาศใหทราบวาผลการเลือกคณะกรรมการหาขอยุติ ดังนี้.... 

1. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายบุญชู  งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
5.  นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายลี  จันทรสีเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. รอยตรี อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

 ซ่ึงไดรับเลือกจากสภาเทศบาลตำบลฟากหวยใหเปนคณะกรรมการหาขอยุติ  
ประธานสภาเทศบาล  -  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  หากสมาชิกสภาเทศบาลทานใด

เห็นชอบตามท่ีเสนอขางตน  กรุณายกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม          -  มีมติเห็นชอบ ใหสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 7 ทาน ทำหนาท่ีคณะกรรมการหาขอยุติ ดังนี้ 
1. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายบญุชู  งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
5.  นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายลี  จันทรสีเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. รอยตรี อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

         (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง ไมมาประชุม 1 คน) 
 

ประธานสภาเทศบาล   -  เม่ือสภาไมรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 วาระการประชุมท่ีไดแจงไวในหนังสือนัดประชุมสภาฯ ก็เปนอันวาไมนำเขาพิจารณาใน
การประชุมครั้งนี้ ไดแกวาระการประชุมดังตอไปนี้  

      3.2 การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำป 
          งบประมาณ  พ.ศ.2568 
      3.3 เรื่อง การพิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ 
          รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 

3.4  เรื่อง  การนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย       
      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 
 
     -   ไมมี  - 
 
ประธานสภาเทศบาล -  ขอขอบคุณ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และขาราชการ กำนัน ผูใหญบานท่ีเขารวม 
  รับฟงการประชุม  ตลอดจนพนักงาน/เจาหนาท่ี ท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ลุลวงไปดวยดี  

สำหรับการประชุมครั้งตอไป ฝายเลขานุการสภาฯ จะไดจัดทำหนังสือแจงใหทราบลวงหนา
ตอไป และขอปดการประชุม 

 

ปดการประชุม  เวลา  10.30  น. 
 

      สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4  
ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี  29 พฤศจิกายน 2567 
 
 
 

                 ผูจดรายงานการประชุม 
             ( นางสาวสุภาวดี  สุขประสงค ) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
         ผูตรวจบันทึกการประชุม 
                 ( นายล ี  จันทรสีเงิน ) 
                               ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10 

 
 
 
  คณะกรรมการสามัญฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 
ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี  29 พฤศจิกายน 2567 แลว  และรับรองวาถูกตองตามการดำเนินการประชุม  ดังกลาว 
 
 
    (ลงชื่อ)  รอยตรี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
                            ( อุทัย  สอนโส ) 
                  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางสมศรี  ออนนอม ) 
               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางรัตจะนา  ดาราศร ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                ( นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                    ( นางพิมล  รัตนสุวรรณ ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางปราณี  กันเกตุทิม ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นายณัฐวุฒิ  ปนสวน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 


	รับหลักการ  4  เสียง  ประกอบด้วย
	1) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2
	2) นางสมศรี   อ่อนน้อม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2
	3) นางหว่า   จันทรงาม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2
	4) นางปราณี   กันเกตุทิม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2
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	1) ร.ต. อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1
	2) นายประสงค์  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1
	3) นายณัฐวุฒิ   ปันส่วน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1
	4) นางพิมล   รัตนสุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1
	5) นายบุญชู   งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2
	6) นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2
	งดออกเสียง  1  เสียง
	1) นายลี    จันทร์สีเงิน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (ปธ.สภา)
	มติที่ประชุม         -  มีมติเห็นชอบ ไม่รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ในวาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ) เมื่อเวลา 09.50 น.
	( รับหลักการ 4 เสียง ไม่รับหลักการ 6 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ไม่มาประชุม 1 คน)

